¢ UCLM

YUVERSIDAD DE CASTILAA MAACHR

Pruebas de Acceso a la Universidad para mayores de 25 afios

Materia: QUIMICA Esta prueba consta de un bloques de preguntas tipo test y otro bloque de
probl El al debe a todas las preguntas tipo test (que
sélo tienen una contestacion valida) y dos problemas. Cada bloque puntua
por igual.

BLOQUE 1: PREGUNTAS TIPO TEST

1) Cuando se calienta un recipiente que contiene hielo, el primer cambio de estado que se

observarg, es el de: a) fusién, b) ebullicién, c¢) evaporacién, d) condensacion

2) ;Cual de los siguientes procesos es un cambio quimico?: a) limar metal, b) preparar

café, c) freir un huevo, d) cortar madera

3) Dos elementos A y B se combinan quimicamente para formar la sustancia C, dicha
sustancia C debe de ser: a) una disolucién b) un compuesto ¢) un elemento  d) una

mezcla

4) De los siguientes fendmenos indica cual corresponde a un cambio quimico: a) fusion del
agua sélida, b) oxidaciéon de un metal, d) efecto fotoeléctrico, e) bombardeo de un metal

con particulas alfa

5)  Uni6n cuyo simbolo es '**ssBa* se puede decir que contiene (p+, n, e-): a) (56,138,56),

b) (69,69,54), c) (56,82,54), d)(56,82,56),

8) . Cuadl de los siguientes conjuntos de nitmeros cuanticos puede representar a un electron
situado en un orbital 4p?: a) (4,0,-1,-1/2), b) (4,1,-2,+1/2), c) (4,1,0,+1/2),
d) (4,2,2,+1/2)

7)  ¢Cudl de las siguientes especies quimicas tiene una configuracién electrénica diferente a

las otras?: a) Ar, b)K*, c) Sc*, d) Mg?*

8) Dada la configuracion electrénica: 1s22s%2p°3s?3p°4s’ de un elemento, cuyo simbolo
representaremos por X, se puede deducir que el elemento X pertenece al grupo: a) 18,
b)1,¢)17,d)2

9) Selecciona la relacién que exprese correctamente el orden creciente de. la Primera
Energla lonizacion de los elementos quimicos Ar, S, Na y Sii a) Ar<Si<S<Na,
b) Na<S<Ar<Si, c¢)Na<Si<S<Ar, d)Si<S<Ar<Na

10) ;,En qué grupo de elementos se han rellenado completamente los orbitales s y p?:

a) haldgenos, b) gases nobles, c¢) metales alcalinos, d) metales alcalinotérreos

11) ;Cual de las siguientes configuraciones electrénicas representa un elemento con la
primera energia de ionizacién mas alta? : a) 1s2s’,  b) 1s22s%2p°3s', ¢) 1s%2¢%,
d) 1s%2s22p®3s?

12) ;Qué tipo de enlace se forma cuando un atomo de potasio transfiere un electrén a un

4tomo de bromo?: a) metalico, b)iodnico, ¢) covalente polar, d) covalente no polar

13) Cuando se compara con el &cido sulfhidrico (H2S), el agua (H;O) tiene un punto de
ebullicion mas alto debido a que contiene mas fuertes uniones de tipo: a) enlace idnico,
b) enlace metalico, c)enlace covalente, d)enlace por puente de hidrégeno

14) Un enlace iénico se forma entre dos atomos: @) que son ambos no metalicos, b) por
comparticién de electrones, ¢) por cambios en sus nlcleos, d) por transferencia de
electrones del 4&tomo elemento metalico al no metalico

15) La forma de expresar la concentracion de una disolucion en moles/kilogramos de

disolvente se lama: a) molaridad, b)normalidad, ¢)molalidad, d)porcentaje en masa

16) La reaccién HCl + NaOH — NaCl + H,0 es de: a) combustién, b) desplazamiento,

c) descomposicion, d) neutralizacién o



17) Un mol de agua liquida a 0°C y 1 atm de presién ocupa aproximadamente: a) 22,4 L,

b)18mL, ¢)1L, d)180mL

18) Se tienen dos recipientes con 1 mol en cada uno de estos gases: O, y CHq, en
condiciones normales, sefiala la respuesta que sea falsa: a) los dos tienen el mismo
numero de moléculas, b) los dos tienen distinto nimero de atomos, ¢) los dos tienen el

mismo numero de gramos de gas, d) los dos ocupan el mismo volumen en C.N.

19) De los siguientes compuestos indica que grupo tiene solamente un compuesto iénico:

a) HCl, CaCl;, H,O; b) CHs, Fe, NHs;  ¢) BF3, NaCl, BaO; d) H;S, NO,, CO,

20) Indica que propiedad no es caracteristica de los compuestos i6nicos: a) son solubles en
agua, b) son soélidos cristalinos a temperatura ambienten, ¢) conducen la corriente en

disolucién o fundidos, d) poseen un brillo caracteristico

21) Cuando un gas duplica su volumen manteniendo la temperatura constante, la presion:
a) se reduce a la mitad, b) se duplica, c¢) no se modifica, d) no se puede asegurar nada de

ella, sin conocer datos.

22) Respecto al sistema periédico sefiala lo que sea correcto: a) Los elementos se colocan
en:orden creciente de nimero atémico, b) Estan distribuidos en 5 filas y 20 columnas,
c)Los elementos del mismo periodo tienen propiedades quimicas semejantes, d) Los

metales estan situados en la parte derecha del sistema periddico

23) La transformacion H,0 (gas)—H,0 (liquido) es: a) una reaccién de combustién, b) una

reaccién de combinacion, ¢) una reaccion de descomposicién, d) un cambio fisico

24) De las siguientes sustancias sefiala la Unica que es sélida a temperatura ambiente:

a) CHs, b) S;C, c¢)Nal, d)NH;

25) La energia de una radiacién electromagnética viene dada por: a) El producto de la

longitud por la frecuencia, b) El producto de la velocidad por la longitud de onda, ¢) El

v
producto de la constante de Planck por la frecuencia, d) El producto de la constante de

Planck por la longitud de onda

26) Senala la afirmacion correcta: a) El Na gana electrones con facilidad, b) El Xe es liquido
a temperatura ambiente, ¢) El F es muy electronegativo, d) El radio atémico del Fr es

inferior al de Na

27) De las siguientes radiaciones: ultravioleta, rayos X, infrarroja y visible, fa que posee

mayor longitud de onda es: a) ultravioleta, b)rayos X, ¢)infrarroja, d) visible

28) Seinala la afirmacion falsa: a) el He es un gas noble, b) el Ca es un metal alcalino,

c) el Au es un metal de transicién, d) el Cl es un halégeno

BLOQUE 2: PROBLEMAS
1) Se quema el propano que contiene una botella de 800 g, segun la reaccién :

CiHs + O, » CO; + HO
Calcula
a) el volumen de CO, que se producira en condiciones normales
b) la moléculas de agua que se obtienen
c) los gramos de oxigeno que se necesitan en la combustion.

2) Explica como prepararias 1 litro de disolucién de acido nitrico HNO3 0,1 M si disponemos
de un acido comercial de 69 % de riquezay 1, 41 g/ mil de densidad. Calcula la
molaridad del acido comercial.

3) Seintroducen 16 g de oxigeno O, y 7 g de nitrégeno N, en un recipiente de 10 litros , a
20 ° C. Calcula:
a) las fracciones molares de cada gas
b) las presiones parciales de cada gas
¢) la presion total de la mezcla.
Dato: R = 0,082 atm.L/mol.K

4) Un compuesto tiene la siguiente composicion centesimal : 38,40% de C, 4,80 % de Hy
56,80 % de Cl. Su masa molecular se calcula sabiendo que 2 g del gas ocupan 798 ml a
750 mm Hg y 27 ° C. Determina la formula empirica y molecular del compuesto.

Dato: R = 0,082 atm.L/mol.K
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